
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO N°            DE 2008
(Do Deputado Marcelo Serafim)

Solicita  informações  ao  Senhor 

Ministro  da   Defesa  a  respeito  do 

ingresso  juvenil  no  serviço  militar 

obrigatório.

Senhor Presidente:

Com fundamento no art.  50, § 2º da Constituição Federal e 

nos arts. 24, inciso V e §2º, e 115, inciso I, do Regimento Interno, solicito a Vossa 

Excelência  seja  encaminhado ao Senhor Ministro  da Defesa,  Nelson Jobim,  o 

seguinte  pedido  de  informações  acerca  do  ingresso  juvenil  no  serviço  militar 

obrigatório:

1  –  Quantos  jovens  procuraram  nos  anos  de  2002,  2003, 

2004,  2005,  2006  e  2007  as  Forças  Armadas  para  o  serviço  do  alistamento 

militar?

2  –  Quantos  jovens,  efetivamente,  nos  2002,  2003,  2004, 

2005, 2006 e 2007 ingressaram no serviço militar?

3 – Atualmente, qual critério é usado pelas Forças Armadas 

para que um jovem ingresse no Serviço Militar?

4 – Existe no processo seletivo de ingresso no serviço militar 

um questionamento ao jovem se quer ou não seguir o militarismo?

5 – É possível estabelecer parâmetros numéricos entres os 

que querem e os que não querem ingressar no militarismo?

JUSTIFICAÇÃO

Parece-nos que existe, atualmente, uma disparidade entre o *
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número de jovens que se alistam e os que ingressam no serviço militar. Se tal 

premissa constitui   verdade, os questionamentos referendados acima serão de 

muita importância para que este Parlamento possa estabelecer novas diretrizes 

no que diz respeito ao serviço militar, que hoje é obrigatório a todos os jovens ao 

completarem 18 anos.

Temos  defendido,  por  meio  de  uma  Proposta  de  Emenda 

Constitucional,  que  o  serviço  militar  passe  de  obrigatório  a  facultativo. 

Justificamos a proposição alegando, entre outras coisas, que o alistamento deve 

ser uma decisão pessoal do jovem e não uma imposição. Além disso, o serviço 

militar obrigatório fere a liberdade individual e é anacrônico se compararmos com 

a Legislação da maioria das nações desenvolvidas.

Portanto, a informações que ora pedimos vão trazer luz 

e, sobretudo, realidade à tese de que não se faz mais necessário, neste 

século vigente, o serviço militar obrigatório.

Sala das Sessões, em _____ de novembro de 2008.

Deputado Federal MARCELO SERAFIM 
(PSB-AM)
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